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Student-ondernemers  -  Statuut en stimuli

De wet van 18 december 2016, die in werking trad op 1 januari 2017, voorziet in een 
specifiek statuut voor student-ondernemers. Met dit specifieke statuut verdwijnt de 
fiscale en sociale discriminatie tussen jobstudenten en student-ondernemers. Met het 
nieuwe statuut moet de student-ondernemer geen sociale bijdragen meer betalen als het 
jaarlijkse inkomen lager is dan 6.505,33 euro. Daarenboven blijft de student in dat geval 
ook gewoon aangesloten bij het ziekenfonds van zijn ouders. Voortaan kan een student-
ondernemer ook gemakkelijker fiscaal ten laste blijven van de ouders. Er wordt komaf 
gemaakt met een discriminatie die bestond tussen een jobstudent en de student-
ondernemer. Een kind blijf fiscaal ten laste van de ouders zolang het niet meer verdient 
dan 6.535 euro bruto. Net zoals dat nu al het geval is bij jobstudenten wordt de eerste 
inkomstenschijf tot 2.610 euro niet meegerekend als bestaansmiddel voor de berekening 
van de personen ten laste. Zo wordt het voor een student vanaf dit jaar dus veel 
aantrekkelijker om te ondernemen.

Ook vanuit Vlaanderen werden al belangrijke stappen gezet om het student-
ondernemerschap te bevorderen. Studenten die na het behalen van hun diploma 
secundair onderwijs nog niet voldeden aan de voorwaarden om te kunnen starten als 
ondernemer, kunnen zich sinds 2015 inschrijven als ondernemer met een getuigschrift 
basiskennis bedrijfsbeheer uitgereikt door een hogeschool of universiteit. Hiervoor werd 
door het Agentschap Innoveren en Ondernemen een handleiding ontwikkeld. De 
Startlening+ werd door de minister ook opengesteld voor student-ondernemers, zodat 
ook studenten makkelijk aan financiering kunnen raken. Verder worden ook ecosystemen 
in verschillende studentensteden financieel ondersteund. In deze ecosystemen werken de 
stad, de onderwijsinstellingen, de lokale bedrijven, de organisaties en de 
studentenverenigingen samen om te zorgen voor een meer ondernemende omgeving.

1. Hoeveel student-ondernemers maakten al gebruik van de Startlening+, een 
voordelige lening aangeboden door PMV/Z aan startende ondernemingen? 

2. Kan de minister een overzicht bieden van het aantal studenten die tijdens de 
bacheloropleiding een cursus basiskennis bedrijfsbeheer hebben gevolgd bij 
universiteiten en hogescholen? Heeft de minister ook cijfers van deze studenten per 
universiteit en per hogeschool?

3. Was de minister betrokken bij de totstandkoming van het nieuwe federale statuut 
voor student-ondernemers? Hoe zal de bekendheid van dit nieuwe statuut verhoogd 



worden? Wordt er in een informatiecampagne voorzien? Welke initiatieven zal de 
minister hiervoor uitrollen? 
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1. Tot op heden ontving PMV/Z nog geen enkel dossier in het kader van het statuut van 
student-ondernemer en dit ondanks de ruchtbaarheid die er aan deze mogelijkheid is 
gegeven o.m. via een communicatie door de minister en de uitgifte van een folder 
betreffende de PMV/Z producten, specifiek gericht op student-ondernemers. Blijkbaar 
hebben de meeste student-ondernemers tot zover geen grote financieringsnoden. Dat 
komt allicht door de schaal van de meeste van dit soort ondernemingen. Bovendien 
bestaan er ook andere kanalen (de zogenaamde “family, friends and fools”) waarop 
de student-ondernemer, gelet de waarschijnlijk kleine financieringsbehoefte die hij/zij 
moet overbruggen, makkelijk een beroep kan doen. Te noteren dat de Gentse 
student-ondernemer van het jaar 2016, Madam Bakster, een beroep heeft gedaan op 
een Winwinlening.

Op het vlak van publiciteit loopt sinds 14 maart 2017 de campagne met digitale 
adwords en displays, gebaseerd op enerzijds de interesses van de surfer en 
anderzijds de zoekwoorden die hij/zij via Google intikt. Dat betekent dan ook dat de 
student-ondernemer die op zoek is naar financiering digitaal geïnformeerd zou 
moeten zijn betreffende het PMV/z instrumentarium.

Ook geeft PMV/z doorheen Vlaanderen verschillende presentaties en is het aanwezig 
op de ondernemersbeurzen die worden georganiseerd (bijvoorbeeld de beurs 
‘Ondernemen in Vlaanderen’). Die aanwezigheid is een manier om ook de student-
ondernemer te bereiken. Er zal verder worden nagegaan of de financieringsbehoeften 
van de student-ondernemers precies in kaart kunnen worden gebracht en vervolgens 
kunnen dan gebeurlijk hierop nog acties op worden geënt.

2. Wij hebben geen gegevens beschikbaar met betrekking tot het aantal uitgereikte 
getuigschriften door instellingen hoger onderwijs. De instellingen hoger onderwijs 
kunnen, mits het voldoen van een aantal voorwaarden en de bevestiging daarvan 
door mijn administratie, zelf getuigschriften uitreiken en hoeven daarvoor niet nog 
eens langs de overheid te gaan. 

In verdere uitvoering van het Actieplan Ondernemend Onderwijs, zal het Agentschap 
Innoveren en Ondernemen in samenwerking met het Forum Ondernemend Hoger 
Onderwijs, een aantal monitoringgegevens, waaronder het aantal afgeleverde 
getuigschriften opvragen. De monitoring zal starten vanaf dit academiejaar – 
gegevens worden tegen november dit jaar verwacht. 

3. We zijn absoluut betrokken geweest en hebben ook onze input kunnen geven in het 
ontwerpproces. Daarnaast heeft het Forum Ondernemend Hoger Onderwijs, dat door 
Agentschap Innoveren en Ondernemen gefaciliteerd wordt, heeft een belangrijke rol 
gespeeld in het signaleren van de nood aan een beter statuut voor student-
zelfstandigen. Bij de invoering van de nieuwe wetgeving is mij, via het Forum 
Ondernemend Hoger Onderwijs, ter ore gekomen dat er wat onduidelijkheden 
bestaan over een aantal aspecten ervan, in het bijzonder de onderdelen waar 
instellingen hoger onderwijs een rol in te spelen hebben. 



Mijn administratie is in contact met zowel minister Borsus als zijn administratie, om 
de concrete vragen en onduidelijkheden die hierrond bestaan vanuit het werkveld te 
verzamelen en over te maken, en heeft zowel bij het verder uitklaren hiervan als bij 
het informeren van het werkveld hierover, haar volle steun aangeboden.

Agentschap Innoveren en Ondernemen is (met ondersteuning van Departement 
Onderwijs en andere), naar aanleiding van de net gewijzigde wetgeving, de opmaak 
van een digitale infobundel aan het voorbereiden. De bundel, zowel voor jongeren als 
studenten bedoeld, zal op een laagdrempelige wijze alle info over de opstart als 
ondernemer (en alle aspecten die daarbij relevant zijn) bevatten. De brochure zal via 
het Agentschap Innoveren en Ondernemen ter beschikking gesteld worden en zal 
door alle geïnteresseerde instellingen en organisaties overgenomen kunnen worden.


